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[bookmark: _GoBack]GUÍA PARA REFORZAR: ETAPA 1
Nombre:___________________________________________________  Fecha: _______________
Nombre establecimiento: _____________________________________ Curso: 1° año medio ____

En esta prueba evaluarás el logro de los siguientes Objetivos:
 
· Mostrar que comprenden la multiplicación y la división de números enteros.
· Mostrar que comprenden la función afín.
· Explicar, la validez del teorema de Pitágoras y aplicar a la resolución de problemas geométricos y de la vida cotidiana.
· Mostrar que comprenden las medidas de posición, percentiles y cuartiles

Instrucciones:
a. Lea cuidadosamente cada pregunta y marca la alternativa correcta (2 puntos cada pregunta). 
b. Usa solo lápiz grafito para contestar la prueba. 
c. Si tienes alguna duda, consulta con el profesor. 
d. Dispondrás de 90 minutos para contestar la prueba. 

Responda las siguientes preguntas:

1. ¿Cuál es el resultado de la multiplicación? 
10 ∙ (-1) ∙ (-1) ∙ … ∙ (-1)
5 veces





a)    3
b)   -3
c)  10
d) -10


2. La madre de Andrea tiene una deuda en el banco de $(-60 000). Para pagar esa cantidad, decide hacer un depósito semanal por 6 semanas. 
Cada depósito será del mismo monto, ¿cuánto depositará cada semana?

1. $ 10 000
1. $ (-10 000)
1. $ (-90 000)
1. $ 90 000

1. ¿En cuál de las siguientes rectas numéricas se representa la multiplicación 4 ∙ (-3)?
OJO: Al querer representar una multiplicación (o una división), estás siempre parten en 0. Fijarse en cual da el resultado 
	a) 
[image: https://lh3.googleusercontent.com/T_xyIcp_3FZF1SzM1SJlL0dp9Kt92PnwcQWeOfuJp8KasYxK_H3NHCy1T-zQ8Ksgrbwoer_aQbHL_q_npZHHaTwtaJ-G2wV9ChwahkRrPIzJOwtHbzksO8_QENrF7PS1aoAeQWVsymeYmIcARw]

	b) -16[image: ][image: ]
-8[image: ][image: ]
0[image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
16[image: ][image: ][image: ]
32[image: ][image: ][image: ]
24[image: ][image: ][image: ]
-40
-24[image: ][image: ]
-32[image: ][image: ]



	c) -16[image: ][image: ]
-8[image: ][image: ]
0[image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
16[image: ][image: ][image: ]
32[image: ][image: ][image: ]
24[image: ][image: ][image: ]
-40
-24[image: ][image: ]
-32[image: ][image: ]


	d)-16[image: ][image: ]
-8[image: ][image: ]
0[image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
16[image: ][image: ][image: ]
32[image: ][image: ][image: ]
24[image: ][image: ][image: ]
-40
-24[image: ][image: ]
-32[image: ][image: ]








¿Qué división aparece representada a continuación?
[image: https://lh6.googleusercontent.com/Y-LM6YnWEuY-IAvXWpUrX6cJnbibjW_XKBKlX9EXPuGPJAoKYoInmfrT5bKGyHN4paZZxU4HhedVIgiBuHIPxGbOFPOHZR0rielQROlcD9QAAV-EtC1rjxbfzdjNrpJf_t9HUCJ8az13bipHuQ]
-14:2=-7


4. En un país Europeo a las 12 del día  hay 0°C. La temperatura desciende 3°C cada una hora. ¿Cuál es la temperatura a las 18 horas (6 de la tarde)?

a)     15°C
b)     18°C
c) (–15)°C
d) (–18)°C






1. En la siguiente figura se representa un cuadrado de área  ¿cuál es la medida de sus lados?
a
a
100 cm2









a)   6 cm
b)   9 cm
c) 10 cm  
d) 72 cm

Profundicemos,
[bookmark: _Hlk67779115]En la figura se representa un cuadrado. ¿Cuál es la medida de cada lado de este cuadrado?
a
a
49 cm2











En la figura se representa un cuadrado. ¿Cuál es la medida de cada lado de este cuadrado?
a
a
16 cm2

















6. Si se cumple que , ¿cuál de las siguientes alternativas es correcta?
a) 
b) 
c) 
d) 

7. Si se cumple que , ¿cuál de las siguientes alternativas es correcta?
a) 
b) 
c) 
d) 

8. Si se cumple que b =  , ¿cuál de las siguientes alternativas es correcta?

a) b = a2
b)  = a
c) b2 = a
d) b2 = 


9. ¿Cuál de las siguientes alternativas muestra la estimación más cercana al valor de ? (Buscarlo también al revés)

a) 3,0
b) 3,5
c) 3,6
d) 4,0

10. ¿Cuál de las siguientes alternativas muestra la estimación más cercana al valor de ? (Buscarlo también al revés)

e) 3,0
f) 3,2
g) 3,3
h) 3,5










11. Se debe reparar una parte del cerco de un terreno con forma cuadrada. La parte a reparar corresponde a la mitad de uno de los lados. En la figura se muestra la medida de la superficie del terreno. 

reparar
121 m2










¿Cuál es la longitud de la parte de cerco que se debe reparar?

a)   5 m
b)   5,5 m
c)  10 m
d)  11 m




¿Qué función aparece representada? ¿Qué pasa con la pendiente de estás gráficas?

[image: ]

[image: ]


¿Podemos encontrar la expresión algebraica de una función a partir de su gráfica? (A partir del coeficiente de posición y la pendiente)

DETERMINA LA EXPRESIÓN ALGEBRAICA DE LAS SIGUIENTES FUNCIONES AFÍNES
                                  
[image: Función afín :: Matemáticas para todos]
[image: Funciones: Función afín]
[image: Representar la funcion afin | Superprof]




12. [bookmark: _Hlk67779198]¿Cuál de las siguientes tablas muestra valores que corresponden a la función f(x)= 2x – 2?

	[image: ]a) 

	[image: ]b) 







	c) 
[image: ]
	d)
[image: ]






13. De las siguientes figuras es la mejor representación gráfica de la función f(x) = 2x - 6?

	a) 
[image: ]
	b) 
[image: ]

	c) 
[image: ]
	d)
[image: ]




14. [bookmark: _Hlk67779381]La función f(x)= 2x + 2 disminuye su pendiente a la mitad obteniéndose una nueva función g(x). ¿Cuál de las siguientes alternativas se aproxima mejor a la gráfica de la nueva función g(x)?

	a) 
2
x
-2

	b) 4
x
-4







15. Una persona deposita en su cuenta $60 000. El banco le ofrece un 1% de interés simple por cada mes transcurrido. 
Si han transcurrido 2 meses, ¿cuál es el monto actual en su cuenta bancaria?

1. $ 60 600
1. $ 60 603
1. $ 61 200
1. $ 67 200





















16. ¿Cuál de los siguientes gráficos corresponde a una función lineal?

	a) 
[image: ]

	b) 
[image: ]

	c) 
[image: ]
	d)
[image: ]






















17. ¿Cuál de las siguientes gráficas representa la función f(x) = mx, cuando m<0?

	a)y
0
x



	b) y
0
x



	c) 0
x
y


	d)y
0
x







18. La dosis de un medicamento que se debe dar a un niño con cierta enfermedad viene dada por la función f(t) = t + 1 (mg). Donde:
· t es la edad del niño (hasta 12 años)
· f(t) es la cantidad de miligramos del medicamento que se debe suministrar al niño según la edad
¿Cuál es la dosis que le corresponde a un niño de 10 años?

a)   0,5 mg
b)   1,5 mg
c)   2,0 mg
d)   2,5 mg








19. Expresa el teorema de Pitágoras relacionado al triángulo
[image: ]












20. [bookmark: _Hlk67779802]¿Cuánto mide la longitud de la hipotenusa en el triángulo de la figura?
3 cm
4 cm
A
B
C













a)   5 cm.
b)   7 cm.
c) 25 cm.
d) 49 cm.

















21. Un carpintero necesita construir una escuadra de madera para cuadrar las paredes de una casa. Tiene varios trozos de madera ya cortados y sabe que con un trío pitagórico puede armar su escuadra. 
     
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	18cm
	20cm
	21cm
	27cm
	29cm



¿Cuál de estos trozos le servirían para asegurar que la escuadra tendrá forma de triángulo rectángulo?

a) 18 cm – 20 cm – 27 cm
b) 20 cm – 21 cm – 29 cm
c) 20 cm – 27 cm – 29 cm
d) 18 cm – 21 cm – 29 cm



22. Luis tiene 4 cuadriláteros de cartón que parecen ser rectangulares, pero solo uno lo es. Para saber cuál de los cuadriláteros es en realidad un rectángulo, decide medir en cada uno de ellos dos lados contiguos (a y b) y una diagonal (c), como se muestra en el bosquejo. 
a
c
b










¿Cuáles son las medidas del cuadrilátero de cartón de Luis que SI es un rectángulo?

a) a = 8 cm, b = 15 cm, c = 17 cm
b) a = 3 cm, b = 5 cm, c = 8 cm
c) a = 6 cm, b = 7 cm, c = 8 cm
d) a = 6 cm, b = 8 cm, c = 14 cm









23. Una escalera de 13 m se ha usado para llegar hasta el punto más alto de un edificio, como se muestra en la figura.
13 m
5 m










¿Cuál es la altura del edificio?

a)     9 m.
b)   12 m.
c)   81 m.
d) 144 m.


24. [bookmark: _Hlk67780034]¿Cuál de los siguientes cálculos permitiría obtener correctamente la medida del lado r en el triángulo rectángulo ABC?


A
B
rr
q
C
p









a) r = q + p
b) r = q2 + p2
c) r = 
d) r = 











[image: ]


¿A qué porcentaje de la distribución corresponde cada uno de ellos?

25. Se miden las pulsaciones por minuto a 21 personas luego de haber caminado 5 cuadras. Como mediana se obtiene 90 pulsaciones por minuto. ¿Cómo se interpreta la mediana en este caso?

a) La mitad de las personas tiene 90 o menos pulsaciones por minuto.
b) Hay 10 personas que tienen más de 90 pulsaciones por minuto.
c) Solo 1 persona, dentro de las 21 tiene 90 pulsaciones por minuto.
d) La cantidad de pulsaciones por minuto que más se repite es 90.



















26) ¿En cuál de los siguientes diagramas de cajón se representan correctamente los cuartiles Q1 = 6, Q2 = 7, Q3 = 9?

	a) 3[image: ][image: ]
4[image: ][image: ]
5[image: ][image: ]
6[image: ][image: ][image: ]
7[image: ][image: ][image: ]
9[image: ][image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
2[image: ][image: ]
1[image: ][image: ]
0
10[image: ][image: ][image: ]



	b) 3[image: ][image: ]
4[image: ][image: ]
5[image: ][image: ]
6[image: ][image: ][image: ]
7[image: ][image: ][image: ]
9[image: ][image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
2[image: ][image: ]
1[image: ][image: ]
0
10[image: ][image: ][image: ]



	c) 3[image: ][image: ]
4[image: ][image: ]
5[image: ][image: ]
6[image: ][image: ][image: ]
7[image: ][image: ][image: ]
9[image: ][image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
2[image: ][image: ]
1[image: ][image: ]
0
10[image: ][image: ][image: ]


	d)
3[image: ][image: ]
4[image: ][image: ]
5[image: ][image: ]
6[image: ][image: ][image: ]
7[image: ][image: ][image: ]
9[image: ][image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
2[image: ][image: ]
1[image: ][image: ]
0
10[image: ][image: ][image: ]
























27) [bookmark: _Hlk67780096]En el diagrama de cajón se muestra la distribución de los puntajes de un curso, en un dictado de matemática.
3[image: ][image: ]
4[image: ][image: ]
5[image: ][image: ]
6[image: ][image: ][image: ]
7[image: ][image: ][image: ]
8[image: ][image: ][image: ]
2[image: ][image: ]
1[image: ][image: ]
0







¿Cuál de las siguientes alternativas es una interpretación correcta de las notas de la prueba?

a) Los puntajes del curso varían entre 3 y 6 puntos
b) Un 25% del curso tiene puntaje menor o igual a 3 puntos
c) La mitad del curso tiene puntaje superior o igual a 4,5.
d) La mayor parte del curso tiene puntajes que varían entre 3 y 5 puntos




28) [bookmark: _Hlk67780078]La tabla muestra la cantidad de palabras que leen 20 personas en un minuto.

	55
	60
	72
	75
	78
	81
	83
	84
	85
	86

	90
	90
	92
	93
	94
	95
	97
	98
	100
	100



¿Cuántas personas están bajo el percentil 90?

a) 10
b) 11
c) 17
d) 18

[bookmark: _Hlk67780116]











29. [bookmark: _Hlk67780130]El diario de un colegio público  los 10 primeros lugares de una competencia interna de atletismo.

	

	Ranking
	Nombre conductor
	Tiempo Total

	1
	Andretti, Marco
	02:35,6078

	2
	Hunter-Reay, Ryan
	02:35,6217

	3
	Rossi, Alexander
	02:35,6638

	4
	Hinchcliffe, James
	02:35,7126

	5
	Dixon, Scott
	02:35,7396

	6
	VeeKay, Rinus
	02:35,7674

	7
	Palou, Alex
	02:35,8213

	8
	Rahal, Graham
	02:35,9641

	9
	Sato, Takuma
	02:35,9844

	10
	Herta, Colton
	02:35,9962



Las dos columnas marcadas en gris indican la posición y el tiempo que demoraron en llegar a la meta. ¿A qué tiempo corresponde el cuartil 1?

a) 02:35,6078
b) 02:35,6217
c) 02:35,6638
d) 02:35,7126

[bookmark: _Hlk67780160]

30. [bookmark: _Hlk67780179]Se muestran las edades de 30 personas que recibieron por un mes un beneficio de farmacia solidaria en una comuna.

	59
	61
	61
	61
	61
	62
	62
	63
	63
	64

	65
	65
	65
	65
	65
	66
	68
	69
	70
	70

	71
	71
	73
	73
	74
	76
	76
	76
	77
	79



Este mes se cuenta con menos recursos, por lo que se dará el mismo beneficio al percentil 20 (P20) de las personas que ya lo reciben. Asumiendo que las edades no han cambiado, ¿entre qué edades se encontrarán los beneficiados este mes?

a) Entre 59 y 65.
b) Entre 59 y 64.
c) Entre 59 y 63.
d) Entre 59 y 62.






31. [bookmark: _Hlk67780194]Los siguientes datos corresponden a las estaturas, en centímetros, de los jugadores de un equipo de fútbol amateur.

	148
	153
	154
	155
	156
	159
	159
	159

	161
	162
	162
	163
	163
	164
	165
	165

	166
	166
	167
	167
	168
	169
	182
	



¿Qué podemos concluir respecto al Q1, Q2 y Q3?
¿Cuál es la variabilidad entre la menor estatura y el segundo cuartil?





[image: https://lh5.googleusercontent.com/H1WDLwHbd9LYoSGdB85f70PCQ16KMGELaam96Wn7ng_9aG52ZCiJahNGTXsd_7Dej4E4z66MFvUl20VZu4ChWxPnUCqy1RgMtYjsC4C5hvzolRVEb__tTc2DUWETVX8oxlr9z-1Zkt0mlQb7ww]
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[image: https://lh6.googleusercontent.com/Y-LM6YnWEuY-IAvXWpUrX6cJnbibjW_XKBKlX9EXPuGPJAoKYoInmfrT5bKGyHN4paZZxU4HhedVIgiBuHIPxGbOFPOHZR0rielQROlcD9QAAV-EtC1rjxbfzdjNrpJf_t9HUCJ8az13bipHuQ][image: https://lh6.googleusercontent.com/7itmvUj3nhQXGAOwQ8g0-lNVsFGpK9QsOqZWQvpparRZXkccZQW1quzDZCVxPP1jjuEepJRDj6LJT54x_BCIn_VLlb06E6vPW_iUkgZaEoJDEmTSc02gGIQ6T_qGk78TYr9A0B7kdNLXAeWtLw][image: https://lh4.googleusercontent.com/hE2d1pYYhaDIStANHd2WVsFGf5aAwfdQDsB0SDHNIhBOAoPjlfM1HP7j8EvpeGA4QT3KkwDIm5CILAgq2UUDd8rTy3wg_5a7jGuWY7maBH2qIaKa4-Q84hOVAn4QJAwIYM0h7Y03Tk4VzsRYHA]
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¢ Qué representan las siguientes funciones lineales?

] y 3 y
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¢ Cual es su paralelo en los percentiles?
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